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Hirdetéseket — csakis ajánlhatóknak ismert 
cégektől — a kiadóhivatal vesz föl.

Olcsóbb sört!
A bojkott elmúlott, husvét napjától megint sört mér

nek a vendéglősök, jobb sört, mert — ez a mi érde
münk — a harc eredményeképen a sör minősége meg
javult : a sörgyárak lassanként belátják, hogy a rette
netes háborússörrel nem lehet tovább gyötörni a közön
séget. A sörkartelre az első csapást a vendéglőstestület 
bojkottja mérte, a jármot, amelybe az egész ipart bele
szorították, ledobtuk magunkról.

Úgyde a harc ezzel nem ért véget. Amikor a 
vendéglősök napról-napra harcot folytatnak a mészáro
sokkal, a piaci árusokkal, a termelőkkel és a hatósá
gokkal, hogy szállítsák le a hús, élelmi cikkek és a 
főzelék árait, valamint a hatósági árakat, akkor egyetlen
egy ár van, amely állandó akar maradni

Megjelenik minden hónapban 
kétszer: 10-én és 25-én. , .

Egyes szám ára 5 korona. ... ’ 
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i — mindörökké 
az időtlen idők véges-végéig, — állandó, miként hét a 
hét napjainak száma, tizenkettő egy tucat, száz liter egy 
hektó, — ez az állandó egység — a sör ára. Ezt egy
szer megszabták a sörgyárak, ezt egyszer kiszámolták 
maguknak, ezt a bojkott után is sikerült megtartaniok — 
mert akkor más volt a gazdasági helyzet — s ehhez 
most már ragaszkodnak megingathatatlanul, a végtelen
ség messze napjáig.

A búza ára leszállt, olcsóbb lesz. A bor ára egyre 
inkább csökken, jelentősen megkisebbedett. A cukor
gyárakkal most állapodik meg a kormány, a pénzügy
miniszter olcsóbbá teszi a cukrot. Úgy hírlik hatvan 
korona lesz a cukor. Csak épen a sörárak nem változ
nak. Azok örök számok, miként ha örök szám az is, 
hogy negyvenkilenc nap telik el husvéttól pünkösdig.

De husvéttól pünkösdig, a bojkottól nyárig beiga
zolódott, hogy a sörárak aránytalanul nagyok, hogy a 
sörgyárak pünkösdi királysága se tarthat örökké. A sör
gyárak arra hivatkoznak, drágán vették az árpát, drága 
a szén meg a munkabér. Nem tudjuk, de nem is hisz- 
szük, hogy a sörgyárak drágábban kapnák a szenet, 
mint a cukorgyárak. A cukor ára mégis olcsóbb lett. 
A sör után adót kell fizetni. A cukor után is, még pedig 
jóval többet. A sör ára megmarad, a cukoré lemegy. 
Az árpát a sörgyárak a régi áron vették. A cukorgyárak 
is előre alkudtak meg a répatermelőkkel. Az árpa ára 
lemegy, miként a búzáé is. A cukor olcsóbb lesz, a 
sörért ugyanannyit kell fizetnünk ezer év múlva is, mint

amikor legrosszabb volt a pénzünk, s legdrágább volt 
minden. Zürich: 1’05; a sörgyárak felemelték az árakat. 
Zürich : 2‘95, a sörárak maradnak. Zürich ma 2’45: a 
sörárak a régiek. Zürich, 
öt lesz, nyolc lesz, a sörárak maradnak.

Tessék megnézni az étlapokat 1 Ha a sörgyárosok 
vendéglőkbe járnak, láthatják hogyan lementek az árak. 
Csak egyetlen szám nem lesz kisebb: a sör árát meg
jelölő arabus jel. Az mindig ugyanaz marad; a sör ára 
örök, megváltozhatatlan. Ha a sörgyárosok találták volna 
ki az órát, a mutató mindig egy helyen maradna: a 
legmagasabb számnál, ha a világot részvénytársasági 
alapon teremtették volna, s ők lennének a vezérigaz
gatók — a föld nem is forogna, örökké egy helyen 
maradna — mert hiszen ők az állandóságot szeretik. 
Amit egyszer megmondták, azt megmondották, ha egy 
árat egyszer fölvertek, azon nem érdemes változtatni. 
Már fejből tudják a számokat, minek uj számokkal dol
gozni, papiroson, — s pláne kisebb számokkal.

Szerencse, mégis csak szerencse, hogy mégse min
den állandó a világon, — s nem lesz állandó a sör
kartel hatalma sem. A sörárakat talán lehet még ideig- 
óráig tartani, 
niök azt a nemzetgazdasági igazságot, hogy a gazdasági 
rablóhadjáratok sohasem hoznak igazi hasznot, sőt min
dig megbosszulják magukat. A sörgyárosoknak nem 
szabad bevárniok az újabb harcot 
közönség egységes küzdelmét — 
vetés s a becsületes üzleti politika eredményt érhet el, 
ott nincsen szükség konok önfejűségre és oktalan ár
drágításra.
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Előfizetés: nem tagoknak 
egy évre 100 korona.

A lapot az Iparte6tfllet és az Országos 
Szövetség tagjai ingyen kapják.

ha megvalósul Hegedűs álmá

dé a gyárosoknak nem szabad feled-

— a vendéglősök és 
ahol a józan szám-

A vendéglői áral<.
Az ipartestület elöljáróságának ülésén ismét komoly 

szavak hangzottak el az Árvizsgáló Bizottság működése 
ellen. Az ipartestület a bizottság ellen kénytelen a kor
mányhoz fordulni s attól várni az ipar védelmét. Egy
előre a helyzet az, hogy az árvizsgáló nem szűnik meg, 
hanem miként A Vendéglős értesül, átszervezik. Az uj 
rend már julius közepén életbelép s a legjelentősebb 
reform az lesz, hogy megszüntetik a maximális árakat.

Miként ismeretes, az Árvizsgáló Bizottság az utóbbi 
időben ismét igen sokat foglalkozott a vendéglői árak 
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kérdésével. Mi már számtalanszor hangoztattuk, hogy a 
vendéglőknek a piaci árakhoz kell igazodniok, s még 
inkább azokhoz a súlyos üzemi terhekhez, amelyek ipa
runkra nehezednek. Hogy a legszabatosabb számítás is 
megtörténhessen, az ipartestület épen azért próbafözést 
rendezett. A próbafőzésen ott voltak az Árvizsgáló Bi
zottság kiküldöttei is s a számítások mindenesetre iga
zolni fogják, hogy nem a vendéglői ipar oka a drága
ságnak.

Mács Miklós dr., aki az Árvizsgáló Bizottság részéről 
szintén jelen volt a próbafőzésnél, erről igy nyilatkozott: 

— A próbafőzést az Árvizsgáló Bizottság 
azért rendezte, hogy a vendéglői árak körül a 
vendéglősök és mészárosok közti vitában saját ta
pasztalata alapján dönthessen és megállapíthassa, 
hogy a mai húsárak mellett leszállíthatják-e a 
vendéglősök az ételek árát vagy sem. A próba
főzés számszerű adatai most állnak feldolgozás 
alatt és igy számszerű eredményt még nem közöl
hetek. Annyit azonban mondhatunk, hogy a ven
déglői árak maximálásának idejét múlta eszközét 
nem akarjuk igénybe venni, hanem az a terv me
rült fel, hogy a próbafőzés tapasztalatai alapján 
két-három vendéglői étel árát meg fogjuk szabni, 
'lehetőleg alacsonyan. Ezeken az ételeken a ven
déglős nem fog keresni, sőt esetleg valami cse
kélységet rá is fizet a hús árának ingadozása kö
vetkeztében, azonban ezzei szemben bőven kár
pótolhatja magát a többi ételeknél, amelyeknek 
áralakulására semmi befolyást nem akarunk gya
korolni. Reméljük, hogy ez a megoldás ki fogja 
elégíteni a közönséget és a vendéglősöket egyaránt. 
Az Árvizsgáló Bizottság képviselőjének fölfogása 

mellett mindenesetre le kell szögeznünk azt a tényt, 
hogy a tisztes vendéglői ipar nem hive a drágaságnak. 
A legcsekélyebb polgári haszonnal megelégszik, ha nem 
kell agyonfizetnie a húst, a főzeléket és ha nem növe
lik egyre az üzemi költségeket, a világítást, a gázt, a 
vizdijat, a házbért, a köztérhasználati dijat, az adót. 
Hiszen csak bele kell kalkulálni az árakba az újonnan 
kivetett rengeteg adót s a hatalmasan fölemelt ház
béreket, a rettentő villanyárakat és a gáz hatalmas árát, 
s mindenki meggyőződhetik, hogy a vendéglői ipar 
súlyos válság előtt áll. Egyfelől a közönség jogosan 
olcsó árakat kíván, másfelől — az olcsóbbodási hullám

kor — mindennek az árát emelték: a vendéglösség két 
ütköző között van.

Bandi Ferenc, az ipartestület alelnöke igen helyesen 
nyilatkozott, amikor az árakról igy nyilatkozott:

— Az Árvizsgáló Bizottság tervéről tudunk. 
Véleményünk az, hogy a vendéglői árak már al
kalmazkodtak az olcsósági hullámhoz, de a in ig a 
a husiparosok, a mészárosok nem szállnak lejebb 
az árakkal, nincs módunk nekünk sem arra, hogy 
csökkentsük az árakat. Mi a magunk részéről a 
legnagyobb örömmel lennénk még olcsóbbak, hiszen 
tudjuk, hogy a közönség nem bírja a drágaságot 
és örömmel elfogadjuk a megoldást, ha a mi vesz
teségünk nélkül a közönség kielégítését teszi lehe
tővé.

Gundel Károly, az ipartestület elöljáróságának ér
demes tagja, ugyanezeket fejtette ki:

— A vendéglői húsárak — mondotta egy 
nyilatkozatában — jobban lementek, mint a piaci 
húsárak. Mi csak elsőrendű húsokat használhatunk 
s a jobb marhahús ára még ma is alig csökkent 
valamivel. Az, hogy az élőmarha ára húsz koro
nára leesett, az nem jelent semmit, mert a faggyú 
és a bőr, tehát a melléktermékek nagyméretű ár
zuhanását a húsárakon veszik be a mészárosok. 
Ha valaki figyeli a vendéglői árakat, láthatja, hogy 
mindennap lemegy valaminek az ára. Különösen a 
szárnyasé és a halaké. A vadhúsnak most nincs 
szezonja. A borjúhús árát leszállítottuk, mert le
esett 55 koronára, másnap hetvenre ment fel. Mi 
azonban, ha egyszer leszállítottuk az árat, lehető
leg megtartjuk, bár áldozatok árán is, mert érde
künk, hogy az erős konkurrenciával szemben a kö
zönség támogatását kiérdemeljük.

Az árdrágítókkal szemben jogos a közönség föi- 
háborodása s a hatóságok szigora, de az élelmiszer
drágaság igazi okozóit nem szabad és nem lehet a 
vendéglősök között keresni.

Ebben a tekintetben remélnünk kell valamit a köz
élelmezési miniszter beígért akciójától a húsárak ellen. 
Megállapították, hogy noha a mészárosok a bőséges 
állatvásáron jelentékenyen olcsóbb árakon szerzik meg 
a marhát, mégsem adják olcsóbban a húst, de legalább 
jParafatfluntlk*?# fadugókat, facsapokat, hordóleme- M zekét, vignettákat, ónkupakokat és 
a szakmába vágó összes pincészetl felszereléseket legolcsóbban szállít 

Guth Testvérek parafadugó gyára
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400 százalékkal drágábban, mint ahogy ők veszik. Ezzel 
a hallatlan husuzsorával szemben Mayer János köz
élelmezési miniszter — hir szerint — elhatározta, hogy 
nem fogja tovább tűrni a mészárosoknak ezt az uzso
ráját és letöri.

A miniszternek az a terve, hogy a főváros szapo
rítsa a hatósági mészárszékeket, ezekben olcsó húst 
árusítson s igy törje le a mészárosok által űzött uzsorát. 
Ebben az ügyben már tanácskozások is kezdődtek a 
fővárosnál, — eddig eredmény nélkül.

Az első vagyonváltságtörvény.
Irta: Nyeviczkey Lóránd dr.

I.
Államháztartásunkat az elmúlt válságos idők viha

rai alapjában megrendítették, miért is törvényhozásunk 
egyik legsürgősebb feladatának tekinti, hogy pénzügyi 
helyzetünket lehetőleg javítani törekedjék. E célból a 
régi adózás; elveken felépített adótörvényeken kívül az 
adóalanyok teljesítő képességét a legszélső-határokig 
kénytelen a magasabb államcél érdekében igénybe venni. 
A kormány a vagyonváltság rendszerét fogadta el és 
sorozatos pénzügyi törvényjavaslatokat terjeszt a nem
zetgyűlés elé a vagyonok különböző nemeinek válsá
gáról. Az első ilyen törvény az 1921. évi XV. törvény
cikk folyó évi május hó 10. napján lépett életbe, folyó 
hó 1-én pedig a m. kir. pénzügyminiszter úr e törvény
hez 111 §-ra terjedő rendkívül terjedelmes utasítást 
bocsátott ki.

A törvény és ennek megfelelően az utasítás három 
fejezetre oszlik. Az első szól a betétek, a folyó számla
követelések és a természetben elkülönítve őrzött pénz
letétek vagyonváltságáról, a második a belföldi rész
vények és szövetkezeti üzletrészek vagyonváltságáról, 
végül a harmadik a külföldi pénznemek és értékpapírok 
vagyonváltságáról. Ezekre a vagyonnemekre terjed ki 
egyelőre a vagyonváltság, más vagyonnemnek vagyon- 
váltságát más törvény feladata lesz megállapítani.

A törvény első fejezete szerint vagyonváltság tárgya 
tehát: 1. Magyarország területén levő pénzintézeteknél, 
külföldi pénzintézetek Magyarország területén levő fiók
jainál, a m. kir. Postatakarékpénztárnál, valamint az 
Osztrák-Magyar Banknál, akár takarékbetéti könyv elle
nében, akár pénztárjegyekre vagy más okmányok alapján 
elhelyezett betétek. 2. Az említett intézeteknél fennálló 
folyószámlakövetelések. 3. Az említett intézeteknél ter
mészetben elkiinönítve őrzött készpénz letétek.

A törvény második fejezete szerint vagyonváltság 
alá esnek: 1. Azok & belföldi részvénytársaságok, melyek
nek a cége 1921 március hó 1-ig bezárólag a keres
kedelmi cégjegyzékbe bevezettetett. Ezek vagyonvált- 
ságukat készpénzzel vagy pedig váltságrészvényekkel 
rójják le, a lerovás módját egyes kivételektől eltekintve, 
a részvénytársaság tetszése szerint választhatja.

2. A belföldi szövetkezetek. Ezek vagyonváltság fe

jében váltságüzletrészek kibocsátása és beszolgáltatása 
helyett a befizetett üzletrésztőke után készpénzben fize
tik a vagyonváltságot.

A törvény harmadik fejezete szerint fizetnek vagyon
váltságot a magyar állampolgárok 1. a tulajdonukban 
levő külföldi pénznemek után, igy idegen pénzértékről 
szóló készpénzek, bankjegyek, államjegyek, pénztári utal
ványok, csekkek, devizák, külföldi valutára szóló követe
lések után, 2. a tulajdonukban levő külföldi részvények, 
szövetkezeti üzletrészek és más értékpapírok után.

Az első csoportban tárgyalt vagyontárgyak közül a 
készpénzletét forgalmát az utasítás Írja pontosabban körül.

Készpénzletét alatt akár a bel-, akár a külföldi for
galomban érvényes arany- és ezüstpénzeket, bankjegye
ket, államjegyeket és kereskedelmi érmeket kell érteni, 
nem tekinthetők azonban készpénzletéteknek a safekben 
elhelyezett letétek. Más jogi természettel biró, vagy más 
gazdasági alakban nyilvánuló követelések nem tárgyai 
a vagyonváltságnak, igy például a váltókövetelések, 
továbbá a nem készpénzből, hanem más értékből álló 
letétek. Akár magyar korona értékről, akár bármely kül
földi pénzértékről szól is a betét, folyószámlakövetelés 
vagy leiét, ez a váltságkötelezettséget nem érinti. Az 
óvadékul szolgáló betétek, folyószámlakövetelések és 
letétek is vagyonváltság alá esnek.

A vagyonváltság alól mentes betéteket, folyóstám- 
laköveteléseket és letéteket illetőleg a mentesség eseteit 
a törvény 2. §-a a—n) pontokban részletesen felsorolja. 
Fontos elve a törvénynek, hogy a mentességet hivatal
ból a pénzügyigazgatóság (adófelügyelő) csak kivételesen 
és pedig akkor észleli, ha a felvételek fennforgása előtte 
minden kétséget kizárólag ismeretes. Nyomozást azoknak 
megállapítása végett nem folytat, viszont érdekelteknek 
a hivatalból nem észlelt mentességet a jogorvoslat során 
is alkalmuk van igazolni.

Mentesek például azok a betétek, folyószámlakö
vetelések és letétek, melyek abból származnak, hogy 
egyes felek záloglevélkölcsönt, illetőleg községi kölcsönt 
vettek igénybe és a kölcsönnek még fel nem vett része 
javukra Íratott. Mentesek azok is, amelyeket a közszol
gálati alkalmazottak szükségleti cikkek beszerzése cél
jából adtak össze, valamint a közszolgálati vagy magán
alkalmazottak beszerzési csoportjainak ily betétjei. Men
tesek továbbá az 1920 december 19-én tett Írásban 
elfogadott megbízás folytán kifizetendő kifizetések fede
zésére lekötött betétek stb.; a részvénytársaságoknak és 
szövetkezeteknek betétei, folyószámlakövetelései és lé
tétéi, az állam, a törvényhatóságok, a községek betétei. 
A külföldi állampolgároknak, megszállott területen levő 
illetőségüeknek betétei, folyó számlakövetelése és lété
téi is mentesek, azonban ha az illetők állandóan Ma
gyarországon laknak, vagy legalább egy évig egyfolytá
ban vagy jövedelemszerzés céljából' huzamosan itt tar
tózkodnak, vagyonváltság alá esnek.

ZÜCKER HENRIK ámpaárú gyári ^aktára^Blítí^PESMiöhányan 

Városi üzlet: VII., Akácfa-utca 32. • Telefon: József 106-46. mai Dús választék szállodai, kávéházi és vendéglői cikkekben. mB
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A vagyonváltság kulcsa különböző, aszerint, hogy 
a betét, folyószámlakövetelés és letét magyar korona
értékről vagy pedig külföldi pénzértékekről szól. A ma
gyar koronaértékekről szóló követeléseknél az egyezer 
koronát meg nem haladó összegek mentesek, egyezer 
koronát meghaladó összegeknél pedig 5°/o tól 20%-ig 
progressive emelkedik a kulcs.

A külföldi pénzértékről szóló betétek vagyonvált- 
sága értékükre tekintet nélkül 2O°/o. Jeligés betétek 
1000 koronán alul is váltságkötelesek. Folyószámla
követelések és letétek összevonva biráltatnak cl s a 
vállalat székhelyén levő fiókokat a főintézettel együtt 
kell számba venni.

Kedvezményes elbírálás alá tartoznak a hősi halált 
halt, fogságba esett vagy eltűnt egyének vagyona, to
vábbá a menekült magyar állampolgároknak vagyona. 
Ezek a megállapított kulcs szerinti vagyonváltság felét 
fizetik. Ugyané kedvezményben részesülnek a háború 
előtti vagyonok, vagyis azok a magyar koronaértékről 
(de nem a külföldi valutáról) szóló betétek stb., melyek 
már 1914 julius 25-én is ugyanannál a vállalatnál meg
voltak. A hősi halált halt, fogságba esett vagy eltűnt 
egyéneknek 1918 október 15-ike előtt keletkezett va
gyona, a menekülteknek pedig 1918 november 1-je 
előtt keletkezett betétei részesülnek kedvezményben. A 
háború előtti vagyonokra nézve megkell jegyezni, hogy 
ezt a' kedvezményt csak akkor lehet igényelni, ha a be
tétek, folyószámlakövetelések és letétek együtt, tehát 
mindhárom fajta vagyon egybevonásával, tekintet nélkül 
az időközben történt változásokra, 1920. évi december 
hó 19-én az 1000 koronát meg nem haladták és e for
duló napon nem voltak nagyobb összegűek — eltekintve : 
a kizárólag kamatok által való növekedéstől — mint 
1914 julius 25 én.

Jeligés betétekre akár magyar koronáéi lékről, akár 
külföldi pénzértékről szólnak, a vagyonváltság kulcsa 
20 %. Jeligés betétek a csak keresztnévre elhelyezett 
összegek is, még akkor is, ha valóban a tulajdonos 
keresztnevén vannak elhelyezve. Nem tekinthetők jeligés 
követelésnek a betűkre, csak keresztnévre vagy más 
efféle megjelöléssel elhelyezett összegek, ha úgynevezett 
fenntartásos összegekről van szó, vagyis olyanokról, 
amelyeket a tulajdonos személyazonosságának igazolása 
mellett fenntartással helyeztek el.

Tulajdonosnak általában véve azt kell tekinteni, 
akiknek a nevén a követelés nyilván van tartva, ha 
azonban a pénzügyi hatóságnak tudomása van arról, 
hogy például külföldi állampolgár vagy külföldön szék
hellyel biró részvénytársaság nevén van nyilvántartva a 
követelés, de annak tulajdonosa magyar állampolgár, 
akkor a magyar állampolgárt tekinti tulajdonosának. 
Az ilyen eseteket a pénzintézet köteles a benyújtandó 
kimutatásban a pénzügyigazgatóságnak bejelenteni, azon
ban a hatóság más utón is szerezhet arról tudomást.

(Folytatjuk.)

Walter Károly Jubiláris ünnepsége.
Lélekemelő ünnepség zajlott le junius hó 3-án, 

délután 5 órakor a budapesti vendéglősök szakirányú 
tanonciskolájában. Ekkor ünnepelte meg az intézet 
tanári testületé s annak ifjúsága Walter Károly főigaz
gatónak, mind a szakiskola megteremtőjének huszonöt
éves jubileumát. ± Á . j-

Az ünnepély sorrendjét az Ipartestület érdemdús 
díszei nőkének Gliick Frigyesnek megnyitó beszéde ve
zette be. Emelkedett bevezető beszédében gazdagon 
méltatta azokat a kiváló érdemeket, amiket Walter 
Károly szerzett az intézet megalapozása körül. Beszéde 
mély benyomást keltett, hiszen éppen az a férfiú ismerte 
el legjobban az érdemeket, aki maga is a legnagyobb 
elismerésreméltó munkásságot fejtette ki az intézet meg
teremtése érdekében.

Az elnöki megnyitó után Kritsjalussy István tanár 
tartotta meg ünnepi beszédét. Végig tekintett huszonöt 
esztendő gazdag eseményein s kiemelte mindazokat az 
eseményeket, amelyek Walter Károly főigazgató munkás 
tevékenységének pillérei. A megszervezés lelkes elő
munkálatai, a Wienben rendezett II. nemzetközi kiállítás, 
az 1903. évben tartott országos tanonc- és segédmunka 
kiállítás fényes eredményei, a továbbképző tanfolyam 
megszervezése, szaktankönyvirodalmi tevékenysége tanú
bizonyságai annak a lelkesedésnek és lankadást nem 
ismerő munkabírásnak, amely Walter Károly tanonc
iskolái tevékenységét és igazgatását irányították.

A nagy hatást kiváltó beszéd után Makáts István 
az iskolának jelenlegi illemtan- és felszolgálás előadója 
üdvözölte Walter Károlyt a volt tanítványok nevében, 
akik pályaszeretetüket és lelkesedésüket az ő mérhe
tetlen idealizmusából mentették.

A növendékek nevében Kossuth Zoltán szavalta el 
Hunyady József dr.-nak Éljen Walter Károly című ünnepi 
költeményét. A kiválóan sikerült költemény mélysége cs 
érzelmi lendülete minden jelenlevőben az őszinte meg
hatottságot váltotta ki s díszt szerzett úgy a szerzőjének, 
mint a mű szavallójának.

A testvér kávésipar nevében Reiner Mór elnök üd
vözölte Walter Károlyt. Örömmel tudja a kávésiskola 
igazgatójának, mert az ő személye biztosíték arra, hogy 
a kávésiskola is arra a színvonalra emelkedik rövid idő 
alatt, ahol ma a vendéglős szakiskola áll!

Gliick Frigyes diszelnök bejelentette, hogy a ven
déglősök Walter Károly érdemeinek szerény elismeréséül 
5000 koronás iskolai alapítványt létesítettek Walter Károly
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nevére, amelynek célját és feltételeit Walter Károly fogja 
közelebbről meghatározni.

Palkovich Ede, a felügyek) bizottság elnöke helyett 
Gundel Károly beszéde zárta be az ünnepséget. Gazdag 
melegséggel elmondott szavai hű kifejezője volt annak 
a szeretetteljes hangulatnak, amellyel ma a vendéglősök 
egyeteme veszi körül Walter Károlyt.

A rendkivül sikerült és a szeretet igaz melegétől 
áthatott ünnepségen jelen volt a vendéglős- és kávés
társadalom előkelősége, megjelentek Walter Károlyt 
üdvözölni a felettes tanhatóság képviselői s a jubiláns 
családjának jelenléte fokozta az ünnepségnek azt a 
familiáris kedvességét, amit az intézet és a tanári tes
tület elérni akart.

Az ünnepség végén Walter Károly megható szavak
ban mondott köszönetét az ünnepelteíésért, melynek 
súlya — szerinte — azokra a munkatársakra esik, akik 
mint Glück Frigyes, Palkovich Ede, Gundel János és 
társai örökre felejthetetlen érdemeket szereztek maguk
nak az iskola megteremtésében, s akiknek munkásságát 
ő csak megvalósította, megtestesítette! Beszéde a követ
kező volt:

Tisztelt Hölgyeim és Uraim!
Az első szó, amely ajkaimról elhangzik, a köszönet 

és hála szava ezen meg nem érdemelt kitüntetésért, 
amellyel megtisztelni kegyesek voltak.

Ha csak magamra gondolnék e felemelő és örökké 
felejthetetlen ünnepi pillanatban, úgy megszégyenülve 
kellene fejet hajtanom Önök előtt, akik engem, az érde- 
metlent, szeretetökkel körülvesznek. De hála a Minden
hatónak, vannak, akikre mindezt átháríthatom.

Első sorban arra az ideális lelkű, csupa szív fér
fiúra, aki 36 évvel ezelőtt 1885-ben az országos kiállítás 
alkalmából rendezett első vendéglős nagygyűlésen meg
győző érvekkel bizonyította, mennyire szükséges az 
ország vendéglőseinek megszervezése egy országos szö
vetségben ; aki elsőnek hangoztatta iparunk képesítéshez 
kötésének és ennek elengedhetetlen kellékeképen a jövő 
vendéglősök szellemi kiképzésének szükségességét és 
akit ezért méltán nevezünk a vendéglősök oktatása 
atyjának; aki szivjóságáról tett bizonyságot akkor, amidőn 
az aggkori ellátás fontosságát hangoztatta és az országos 
nyugdijegyesület felállítását sürgette, aki nem kiméivé 
időt, fáradtságot, anyagi áldozatot, bejárta Hazánkat ipa
runk iránti szeretetből, önzetlenül lelkesítette kartársait 
szakiskolák létesítésére, akinek szerénysége mindig til
takozott az ellen, hogy cselekedetei nyilvánosságra ho
zassanak; az általam nagyrabeésült és őszintén tisztelt 
barátomra: Glück Frigyesre, aki 14 évi felügyelőbizott
sági elnöksége alatt kifejtett apostoloskodása alatt 14 
szakiskolát létesített Hazánkban és aki megtisztelt bizal
mával és csekélységemet választotta e fenségesen szép 
alkotáshoz munkatársának.

Másodsorban arra a köztiszteletben és bccsülésben 
megőszült nemeslelkű férfiúra, aki immár 11 éve dol

gozik nagynevű elődje nemes ideájának minél eredmé
nyesebb megvalósításán: Palkovics Edére.

Harmadsorban érdemes barátaimra és munkatár
saimra, a szakiskola buzgó és lelkes tanáraira, akik 
odaadással, teljes erejökkel, ambíciójukkal, ideálizmu
sukkal és tudásukkal szegődtek a szent ügy szolgála
tába és segítették a szűk korlátok közé szorított ma
gasztos eszmét diadalra.

Ezek után jövök csak én, akit büszkeséggel tölt 
el a tudat ma is, hogy én voltam a szerencsés kiválasz
tott, akire hordozó erejében messze kiható eme szép 
eszme megvalósítását és fejlesztését bízni kegyesek voltak.

Életem legszebb napjai közé sorozom e mai ünnep
napot, melyet annak elismeréséül tekintek, hogy elvállalt 
kötelezettségemet sikerült szerény tehetségemmel és 
gyenge erőmmel az Önök megelégedésére teljesítenem.

A legszebb kitüntetés, mely érhetett az Önök elis
merésének és szeretetének eme lélekemelő megnyilat
kozása, mely egyúttal figyelmeztetés adósságom tör
lesztésére.

ígérem, hogy — ha a jó Isten erőt és egészséget 
ad — még fokozottabb szeretettel fogok dolgozni a 
jövő vendéglősök szellemi kiképzésén a jövőben. Isten 
áldását kérem szakiskolánk további működésére és mind
azokra, akik ezt a nagyfontosságú nemzeti eszmét támo
gatják. Fogadják újból meg nem érdemelt kitüntetése
mért, amelyre magam érdemessé tenni legfőbb törek
vésem lesz, a leghálásabb köszönetemet.

A családias szeretet melegével áthatott iskolai ünnep
ség ezzel bezáródott. Este tisztelői rendkivül fényes ban
kettet rendeztek tiszteletére a Royal-szálloda éttermében. 
Az első felköszöntőt Glück Frigyes mondta. Magas 
szárnyalása beszéde a fehér asztalnál Walter Károlyban 
a munkatársat s a „rajongó“ előmunkást ünnepelte. 
Várady Gyula a Royal-szálloda igazgatója nagyon szel
lemes felköszöntőben aposztrofálta az ünnepeltet; majd 
Kritsfalussy István köszöntötte fel Walter Károlyt a 
tanári testület nevében, amelyben Walter Károlyt, mint 
az idealizmus szent magvetőjét, s a nemesen érző kol
légát üdvözölte. Sikerült beszédben emelték az est fényét 
Peiner Mór a Kávés Ipartestület elnöke, Losonczy Gusztáv 
alelnök, Gárdonyi József a Kávésok Orsz. Szövetségének 
elnöke, Mittrovátz Adolf és Bokros Károly a Vendég
lősök Orsz. Szövetségének elnöke. A csaíád nevében 
dr. Walter Károly ügyvéd mondott szellemes s a ven
déglősöket aposztrofáló beszédet.

Az ünnepelt váiaszbeszéde a közügynek egy nagyon 
fontos kérdését vetette felszínre. Szükségesnek tartja a 
rokon vendéglős és kávés iparnak szerves egyesülését. 
Gundel Károly a kettős iparnak érdekközösségét s a 
vállvetett munkásságnak jelentőségét oly magas nézö- 
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pontból világította meg, amely egyöntetű benyomást 
váltott ki a díszes vendégkoszorúban. Kedves reminisz- 
centiákkal fűszerezett beszédet tartott dr. Hzznym/y József.

A rendkívül fényes s az őszinte szeretet melegétől 
áthatott bankét az éjfélutáni órákban ért véget s tanú
bizonysága volt annak, hogy a vendéglősség egyetemes
sége mélységes érzékkel bir a tanügyi érdemek meg
becsülésében s szeretetével tünteti ki azt, aki az ő érde
kében lelkesen s fáradságot nem ismerve tudott dol
gozni huszonöt esztendőn át.

A pozsonyi és Kassai vendéglősök 
és az országos nyugdijegyesület.

A Szállodások, Vendéglősök, Kávésok, Pincérek és 
Kávéssegédek Országos Nyugdijegyesületé-nzk igazgató
sága május 27-én Bokros Károly elnöklete alatt Szántó 
Ferenc, Kittner Mihály, Kővári Jenő, Bandi Ferenc, Holub 
Rezső, Potzmann Mátyás, továbbá Bolgár Menyhért 
egyesületi titkár jelenlétében tartotta havi ülését.

A napirend előtt az elnök meghatott szavakkal el- 
parentálta Malosik Antalt, az igazgatóság volt érdemdús 
tagját. Az igazgatóság az elnöki bejelentést tisztelete és 
gyásza jeléül állva hallgatta végig és elhatározta, hogy ; 
a gyászoló családnak legmélyebb részvétét tolmácsolja.

Májusban a budapesti választmány bevétele 6984 kor. 
53 fillér, kiadása 3146 korona 48 fillér, a felesleg 3838 
korona 05 fillér. A szombathelyi bevétel 3022 korona 
86 fillér, a kiadás 261 korona 62 fillér, felesleg 2761 
korona 24 fillér. Az igazgatóság örömmel vette tudo
másul, hogy a Vendéglősök Beszerző Csoportja r. t. a 
Nyugdijegyesületnek 10,000 koronát adományozott. A i 
nemesszivü adományért a Csoport igazgatóságához kö- | 
szönő átiratot küldtek.

A titkár bejelentette, hogy hosszas várakozás és 
többszöri kísérletezés után sikerült az elszakított terüle
teken levő kassai és pozsonyi választmányokkal az össze
köttetést ismét felvenni. A pozsonyi választmánytól a 
napokban Herceg és Martos bankház utján a Nyugdij
egyesület postatakarékpénztári számlája javára 13,442 
korona 40 fillér már be is érkezett, de az összeget a 
megsürgetett elszámolás beérkeztéig függőtétel gyanánt 
kell kezelni. A pozsonyi választmány elnökének Kern 
úrnak értesítése szerint az elszámolást rövidesen ismét 
felterjesztik. — A kassai választmány titkárától Békeffy 
úrtól pedig az elszámolás kapcsán azt az értesítés érke
zett, hogy az 1919 február-junius hónapokra a bevétel 
összesen 804 korona 20 fillér volt, melynek mikénti 
átutalása iránt a központtól intézkedést kért és egyúttal 
kérte, hogy a választmány tagjai sorából Keil Mihály, 
Horváth Zsigmond, Kleinmann József, Kovács Albert, 
Lahr Henrik, özv. Pólya Sándorné és özv. Schalkház 
Lipótné töröltessenek, miután tagsági kötelezettségüknek 
már évek óta nem tettek eleget és semmi kilátás, hogy 
ennek a jövőben eleget tennének. Az igazgatóság a tit
kár bejelentését örömmel tudomásul véve annak a remé
nyének adott kifejezést, hogy az összeköttetés a kassai és 

pozsonyi választmányokkal állandó és zavartalan lesz. 
A kassai választmányt felhívta, hogy a befolyt össze
geket szokás szerint ezután is a postatakarékpénztári 
számla javára utalja át, egyben pedig az alapszabályok 
33. §-a alapján a nem fizető tagokat a kassai választ
mány tagjai sorából törölte.

A titkár bejelentette Faragó Mihály egyesületi tag 
elhunytál és özvegyének nyugdíj- és nevelési járulék 
megállapítása iránt való kérelmét, melyet az igazgatóság 
teljesített. Május folyamán belépett kilenc uj tag tagsági 
igazolványának kiállítása után végül elnök indítványára 
Szántó Ferenc felügyelőbizottsági tagot felkérte, hogy 
Francois Lajos úrnak immár hónapok óta tartó beteg
sége folytán helyette a felügyelőbizottság elnöki tisztét 
ideiglenesen elvállalni sziveskedjék. Szántó Ferenc az 
igazgatóság kívánságára ezt a tisztet készséggel vállalta.

A Beszerző Csoport szervezkedése 
a vidéken.

A magyar szállodások, vendéglősök és korcsmá
rosok országos szövetsége ülésein már több Ízben hangzott 
el a vidéki kartársak azon kívánsága, hogy a Beszerző 
Csoport működési körét a vidéki vendéglősök üzemeire 
is terjessze ki.

A szállítási és forgalmi nehézségek következtében 
a Beszerző Csoport működési köre eddig kizárólag a 
budapesti piacra terelődött s igy tevékenységet olyan 
irányban, hogy célját — a vendéglősöket jó és aránylag 
olcsó árúval ellátni, a közvetítés okozta ártöbblettől a 
vendéglősöket megkímélni — elérje, kizárólag a buda
pesti piacon fejthetett ki.

Most, hogy immár úgy a forgalmi, mint a szállítási 
viszonyok terén örvendetes javulás állott be, amint érte
sültünk a Beszerző Csoport tervbe vette működési köré
nek a vidékre való kiterjesztését.

A vidéki kartársakkal való üzleti összeköttetés fel
vétele céljából a Beszerző a vidéki kartársakhoz kör
levelet intézett, melyben beszámol úgy eddigi, mint a 
jövőben követendő üzleti politikájáról, a körlevélhez 
mellékelt árjegyzék megküldésével pedig tájékoztatja a 
vidéki kartársakat a nála beszerezhető árúk beszerzési 
áráról.

A Beszerző Csoport működési körének tervbe vett 
kiterjesztését a magunk részéről csak örömmel kísér
hetjük, mert ezáltal egyrészt a Beszerző Csoport fejlődés
képességének újabb tanujelét látjuk, másrészt ezen lépés
sel még szorosabbra fűződik a köztünk és a vidéki 
kartársak között való gazdasági érintkezés s azáltal, 
hogy a Beszerző szervezetét a vidéknek is szolgálatába 
állítja, elősegíti és előmozdítja a vidéki szállodás- és 
vendéglősipar fellendülését.

MAYERHOFFER ÉS NEMÉNYI UTÓDAI
— r Vendéglői konyhaberendezések,

MÁRKUS F S P ű I I F D késtisztítógépek kézi- és erőhaj-
° ° r M U t rt tásra, húsipari gépek, tésztame-

BUDAPEST, VI., GYÁR-UTCA 20. SZÁM.
TELEFON i 71-55. SÜRGÖNYÖM i MAPA.

télő- és tésztanyujtógépek állandó 
—--------- -— raktára. ------------------
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TESTÜLETI ÉLET.
— Hivatalos közlemények. — 

Rovatvezető: WALTER KÁROLY főtitkár.

i
i
I
I

és

A Budapesti Szállodások és Vendéglősök Ipar
testületének hivatalos helyisége: ÍV., Kálvin-tér 2. 
Hivatalos irodai órák: hétköznapokon délelőtt 

9 órától délután 2 óráig.
Az ipartesliilet pénzbeszedöi Grosz György és 
Köhler Károly. Csak ök jogosultak a tagsági

dijak beszedésére.
Előljárósági ülés. A Budapesti Szállodások

Vendéglősök Ipartestülete junius 4 én kedden délután 
négy órakor tartotta előljárósági ülését Keszey Vince 
elnöklete alatt.

Az elnök üdvözölvén a megjelenteket, az ülést meg
nyitván, kegyeletes szavakkal emlékezett meg Malosik 
Antal elhunyt tagtársunkról. Az előljárósági ülés gyá
szának felállással adott kifejezést és az elhunyt emlékének 
a mai ülés jegyzőkönyvében való megörökítését hatá
rozta el. Ezzel kapcsolatban Walter Károly főtitkár fel
olvasta Malosik Ferenc levelét, melyben megható sza
vakban köszönte meg az ipartestület részvétét.

Walter Károly főtitkár bejelentései során felolvasta 
a tanács átiratát, amelyben a szállodai szakosztály az- 
irányu panaszára, hogy a beszállásolt tisztek gyakran 
zavarják a szállodák rendjét és csendjét és nem ritkán 
annak jó hírnevét veszélyeztetik, felhívja az érdekelteket, 
hogy ilyen irányú panaszaikról azonnal értesítsék az 
illetékes köröket, tudomásul vétetett és áttétetik a szál
lodai szakosztályhoz.

A'tanács értesít, hogy azon határozatát, melyben 
a szakiskola részére 10,000 korona segélyt utalványozott 
a vallás- és közoktatásügyi miniszter jóváhagyta; — a 
tanács értesíti, hogy a vallás- és közoktatásügyi mi
niszter a tanonciskola tantervébe a vallásoktatást a többi 
tantárgyakkal teljesen egyenértékű tantárgynak felvétette.

A IV. kerületi elöljáróság megküldi az ipartestület
nek jóváhagyott alapszabályait eredeti példányban. A 
tanács megküldi a kormány értesítését, hogy a volt 
Budapesti Szállodások, Vendéglősök és Korcsmárosok 
Ipartársulatának feloszlását és vagyonának az ipartes
tület részére való átengedését tudomásul vette.

A közoktatásügyi miniszter a szakiskola felügyelő
bizottságának azt a határozatát, amelyben az iskola tan
óra számát hatról kilencre emelte, amennyiben a sütést, 
főzést és borászatot is felvette a tananyag közé, örven
detes tudomásul veszi az igazgatóság; valamint azt is, 
hogy heti egy órában, tizedik tanórául a vallásoktatást 
is kötelezővé tette és hogy a szakiskola felügyelő bizott
sága úgy határozott, hogy ezt a vallásórát vasárnap 
délelőtt félkilenctöl féltizig állapította meg. Itt jelenti be 
azt is, hogy ipartestületünk kiválósága Gundel Károly, 
az ágostai hitvallású evangélikus vallásoktatás céljaira 

i

5000 koronát, továbbá, hogy az iskola céljaira Bandi 
Ferenc 1000, Schmidthoffér .Vámos 200, Kuncze Ödön 
200, Biró Dénes 500, Mitroválz Adoif 1000, Bagyik 
Vince 500, Bandi József 200 és Malosik Ferenc 200koro- 
nát adakoztak; örömmel és köszönettel vette tudomásul.

Miután alapszabályunk 7. §. c) pontja úgy intéz
kedik, hogy azok, kik háromszor kimentés nélkül maradnak 
el az ülésekről, levél utján hivandók be, felhivattak a 
megjelenésre.

A kartelen kívül áiló szikvizgyárosok kérik az ipar
testület támogatását az ellen a méltánytalan eljárás ellen, 
hogy a szikvizes üvegjeiket nem kapják vissza. Gundel 
Károly felszólalása után tudomásul vétetik.

A posta-, távirda- és távbeszélő igazgatósága érte
sít, hogy jövőben a telefonelőfizetési dijakat csekk utján 
kell befizetni. Gundel Károly felszólalása után ez ellen 
az ipartestület állást foglal. Kőműves István pedig pa
naszolja, hogy minden vendéglői telefont nyilvános tele
fonnak nyilvánították, a fentemlített beadványban ez 
ellen való felszólalást is elhatározta az igazgatóság.

Farkas Pál és Társai kérik, hogy trafikcikkek a 
vendéglőkben isméi árusíthatók legyenek. Gundel Károly 
pártoló felszólalása után elhatározza az igazgatóság, 
hogy felterjesztés intéztessék ezen kérelem tárgyában a 
pénzügyminiszterhez.

A X. kerületi választmány felszólalására két enge- 
délynélkiil való iparűzés miatt a feljelentés megtétetett. 
Ezen feljelentésekre a X. kér. elöljáróság értesíti az 
ipartestületet, hogy a feljelentettek közül az egyiknek 
volt engedélye, a másiknak nem, erre nézve a rendőrség 
megkerestetett, hogy szüntesse be.

Tudomására jutva az elnökségnek, hogy a buda
pesti kereskedelmi- és iparkamara által rendezett Keleti 
vásáron a vendéglőt Kaszap Dezső fűszeres kapta, aki 
strohmannul Sárkány János vendéglőst állította be. Elha
tározza az elöljáróság, hogy megkeresi a kereskedelmi- 
és iparkamarát, hogy jövőben erre a vendéglőre nyil
vános árlejtést tartson.

A svájci szállodások egyesülete értesítést küldött, 
hogy julius 21—30. között a harmadik svájci vendéglős 
kiállítást rendezi és felszólítja az ipartestületet, hogy 
ehhez hozzájáruljunk, közölvén, hogy a megküldött 
bejelentő lapot junius 18-ig kell kitöltve beküldeni. A 
tagokkal közöltetik és tudomásul vétetik.

Bejelenti a következő ajánlkozásokat:
Ott Károly 35 évig pincér volt, ajánlkozik felszolgálónak, 

pincemesternek vagy bármilyen ilyennemű munkára. Varjas 
Mihály 22 éves, 6 elemit végzett, tanoncnak. Grosz Antal állam
pénztári segédpénztáros irnoki,vagy más irodai munkára, különösen 
luxusadó elszámolási munkákra. Kováit Ferenc pincéri teendőkre.

Reiner Mór a kávésipartestület elnöke közli ezután, 
hogy az Árvizsgáló Bizottság értesítette, hogy a kávé
házi és vendéglői árakat ujból szabályozni kell és ezen 
a téren a szabad forgalomra áttérni a bizottság nem 
hajlandó. Kéri a vendéglősöket, hogy csatlakozzanak a 
kávésokhoz és menjenek közösen küldöttségileg a minisz
terhez, hol a teljes szabadforgalom biztosítását kérjék. 

r KUOLER HENRIK UTÓDA GERBEAUD R. T.
oo^oo^ooooQoonooQOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOOooooooaooooDoaoaonoocaaoaao  JoooaoooooooaDDOooaoooooooaooooooooaoaoaoooaooooaog 
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Az igazgatósági ülés a felhívást elfogadja és örömmel 
csatlakozik. Gundel Károly javaslatára a küldöttség egy 
rövid beadványt is átnyújt a miniszternek az árak sza
baddá tétele tárgyában.

Ingyenes a munkaközvetítés. A hatósági munka
közvetítő igénybevétele úgy a munkaadók, mint az alkal
mazottak részére teljesen ingyenes. Miután a hatósági 
munkaközvetítő alkalmazottainak eljárásukért a legszigo
rúbb fegyelmi büntetés terhe mellett senkitől semmit, 
még ajándékot, vagy tisztán csak udvariasság látszatával 
biró kedveskedéseket sem szabad elfogadniok, ilyen 
ajándékok nem is adhatók, mert minden ilyen kísérlet 
közhivatalnokkal szemben alkalmazva a büntető törvény 
szigora alá is esik. Az ipartestüket elöljárósága erre a 
rendeletre annál is inkább • figyelmezteti tagjait, mert e 
szabályok áthágása nemcsak törvény- és rendellenes és 
más munkaadók jogos érdekeire sérelmes, hanem a 
hatósági munkaközvetítés pártatlanságába vetett bizalom 
aláásására is felette alkalmas.

Tanoncok szerződtetése. A vendéglős és szállo
dásipar képesítéshez kötött iparág, ennélfogva csak az 
lehet segéd, aki tanonc volt. Ennek következtében minden 
lanoncot szabályszerűen szerződtetni kell, hogy a tanonc- 
nyilvántartókönyvhe bevezethető legyen. Minthogy még 
mindig több olyan tanonc van, akiknek szülője a tanító
mesterrel szerződést az illetékes kerületi elöljáróságnál 
nem kötött és az ilyen tanonc tulajdonképen tanoncnak 
nem is tekinthető, a kikötött tanoncidő lejártával fel 
sem szabadítható. Hogy ilyen eset ne forduljon elő, 
és az ebből származó minden kellemetlenség elkerül- 
tessék, felhívjuk mindazokat, akik tanoncokat tartanak 
és ez ideig még „nem szerződtették, hogy a szerződtetést 
haladéktalanul eszközöljék az ipartestület irodájában.

Segédek. A segédek be- és kijelentése szintén az 
ipartestület, mint elsőfokú iparhatóság ügykörébe tar
tozik. Felhívjuk az üzlettulajdonosokat, hogy segédeik 
üzletbelépését, valamint az üzletből való kilépését az 
ipartestületnél jelentsék ezentúl be. A munkakönyvek 
kiállítása vagy munkakönyvek elvesztésének bejelentését, 
ideiglenes munkakönyvek kiállítását ugyancsak az ipar
testület irodájában végezzük.

Tanoncszabadítások. Az ipartestület elöljáró
sága a tanoncokat hónaponkint kétszer és pedig 5 én 
és 20-án szabadítja fel. A tanoncok felszabadításához 
szükséges előmunkálatok megtétele végett, mindenkor 
a felszabadítást megelőzően legalább öt nappal kell 
minden tagtársnak bejelentenie szándékát és benyújtania 
a szükséges okmányokat (szakiskolai bizonyítvány, szer
ződés, keresztlevél) az ipartestület irodájába.

Kerületi választmányok.
A IV. kerületi választmány ülése. Felkérjük a 

IV. kerületi választmányi tag urakat, hogy junius 14-én 
Biró Dénes, kerületi elnök helyiségében (IV., Vámház- 
körut 16) jelenjenek meg.

Egy rendelet a tiszti beszállásolásról.
A honvédelmi miniszter 9801-iki elnöki 24. számú 

rendeleté a tiszti beszállásolás tárgyában megjelent. A 
miniszter rendelete itt következik:

Az 1912: LXV11I. t.-c. 21. és 27. §-a alapján a 
következőket rendelem:

1. §. Minden tiszt és egyéb katonai havidíjas, aki 
valamely katonai állomáshelyen állandó jellegű szol
gálati beosztást avagy tartós vezénylés folytán tartóz
kodik, ha ott lakása nincsen, mindaddig amig részére 
lakás ki nem utaltatott, az. illető község (város) által az 
ideiglenes beszállásolásra nézve fennálló törvényes ren
delkezések szerint szállásolandó el.

A községek (városok) azonban kötelesek az. ily 
tisztek (havidíjasok) lakásigényét, utalással az 1879. 
XXXVI. t.-c. 25. §-ára haladéktalanul a lakáshivatallal 
közölni, ezeket az ügyeket nyilvántartani és elintézésü
ket a maguk részéről is szorgalmazni.

2. §. Mindazon esetben, amelyben ezen rendelet
1. §-a értelmében utaltatik ki szállás, nem az idegenek 
beszállásolására vonatkozólag megállapított térítések fize
tendők, hanem a beszálláson köteles a szállásadóknak 
a rendelkezésre bocsájtott lakrész után esedékes tiszti 
lakbérhányadot és bú tor bért a helyben szokásos bér
fizetési időben és módon megfizetni.

Az egyes illetékes lakások lakbérét, illetőleg a lak
részekre eső egység hányad után fizetendő lak- és 
bútorbérhányadot a katonai körletparancsnokságok fog
ják a községi elöljárósággal közölni.

A fűtés és világítás szolgáltatása a szállásadótól 
csak a beszállásolás első nyolc napján követelhető. Az 
előirt bútorzatnak, tiszta ágyneműnek, mosóedénynek és 
ivópohárnak szolgáltatása azonban a beszállásolásnak 
egész idő tartama alatt kötelező.

Ha a szállás szállodában jelöltetik, a beszállá
solt a beszállásolás egész tartamára igényt tarthat 
a fűtés és világítás szolgáltatására az átengedett 
helységekre eső önköltségek megtérítése ellenében. 
Vitás esetekben az 1912:LXVIII. t.-c. 31. §-a 

alapján közigazgatási hatóságok határoznak.
A szállodák csak a többi lakóházak nélkülöz

hető lakrészeivel arányosan terhelhető meg.
A községeknek a szállodásokkal a tiszti be

szállásolás átvállalása tárgyában kötött szerződéseit 
azonban ez a rendelkezés nem érinti. A rendelet 
1917. évi 426,331/47. sz. magyar hadügyminiszteri 
rendeletet hatályon kivül helyezi.
A szállásadók azonban az idézett rendelet alapján 

történt lakáskiutalásokat egyoldalulag meg nem szün
tethetik. Ez a rendelet kihirdetésének napján lép életbe. 
Budapest, 1921. évi május hó 28-án.

Belicska Sándor s. k., 
magyar kir. honvédelmi miniszter.

Hiszek egy Istenben, hiszek egy hazában, 
Hiszek egy isteni örök igazságban, 
Hiszek Magyarország feltámadásába! Ámen.
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— Halálozás. Zöldhelyi Lajos vendéglős, az ipar
testület tagja, 1-én meghalt. Temetése 3-án délután négy 
órakor volt a rákoskeresztúri temetőben a tagtársak nagy 
részvétele mellett. Az elhunyt iparunknak méltó kép
viselője, ipartestületünknek buzgó és odaadó tagja volt, 
akinek emlékét mindenkor szeretettel fogjuk megőrizni. — 
Ellmann Károly ^vendéglős 65 éves korában meghalt. 
Az érdemes férfiú temetésén az ipartestületet Kuncze 
Ödön alelnök, Mayer Pál és Avar László képviselték. 
Az özvegynek Kuncze Ödön alelnök fejezte ki az ipar
testület részvétét.

— Házasság. Weisz Hermann győri vendéglős leányát 
Katócskát eljegyezte Glatter Salamon ásvégi, győrmegyei malom
tulajdonos.

— Gárdonyi József kitüntetése. A kávésok or
szágos szövetsége megteremtőjének és éltető lelkének 
Gárdonyi Józsefnek, aki a szövetség elnöki tisztét annak 
életbeléptetése óta betölti, félszázados ipari tevékeny
kedése alkalmából — amelyből negyvenet mint vendég
lős töltött el — az Országos Iparegyesület az egyesü
leti nagy ezüstérmet adta át 5-én nagy ünnepség kere
tében elismeréséül. A jól megérdemelt kitüntetéshez a 
magunk részéről a legőszintébb szerencsekivánatainkkal 
csatlakozunk. Gárdonyi Józseftől iparunk fejlesztése körül 
még sokat várunk.

— A Jóbarátok juniálisa. Junius 15-én szerdán délután 
négy órai kezdettel Fidler Gusztávnál, Veronika vendéglő, Hidcg- 
kuti-út 20, tánccal, tombolával és szépségversennyel egybekötött 
Jóbarát-juniálist rendez a vendéglősök ismert, kedvelt asztal
társasága. A rendezőség elnöke Mohos Ferenc, jegyzője Farkas 
Pál, pénztárosa Kamarás Mihály, — s ez a három név már biz
tosítja a sikert. A rendezőség minden kartársat és az összes 
kartársak családtagjait a legnagyobb örömmel és szeretettel várja 
a juniálisra, hogy ezúttal is tanúbizonyságot tegyen a vendég- 
lösség az összetartozandóságról és megértésről. Már előre is nagy 
az érdeklődés a juniális után, amelyen a 32-es pesti gyalogezred 
zenekara fogja a tánc mellé a zenét szolgáltatni. A rendezőség 
reméli, hogy minden vendéglős ott lesz a juniálison, melyre a 
a meghívók az ipartestülct irodájában (IV., Kálvin-tér 2) kaphatók. 
Záróra egy órakor. Villamosközlekedés: átszállás a Széna-téren 
a 83-as kocsiig, leszállás: a Budagyöngye utáni második villa
mosállomás. A tiszta bevételek a Jóbarátok asztaltársaságának 
pénztáráé.

— Köszönő oklevél az ipartestületnek. A Ven
déglősök és Szállodások Ipartestülete, mint a Budapesti 
szállodások, vendéglősök és korcsmárosok ipartársulatá- 
nak jogutóda negyven év óta tagja az Országos Ipar
egyesületnek. Ez alkalomból az Országos Iparegyesület 
5-én tartott közgyűlésében egyesületi köszönő oklevéllel 
tüntette ki az ipartestületet.

— Az Egyetértés sikerei. A szállodai és éttermi alkal- 
kalmazottak Egyetértés Sport Club-ja ez évi eredménye: egy baj
nokság, hét első, öt második, kilenc harmadik hely egyéni szá
mokban. Csapatversenyekben egy első, két második, négy har
madik. Stafétákban: egy második, egy harmadik helyezést él tek 
el. Junius 11-én délután fél négy órakor az M. T. K. sporttelepén 
országos ifjúsági atlétikai viadalt rendezünk.

— A Kúria döntése a vendéglői Arakról. A
királyi Kúria igen jelentős itélétct hozott. E szerint az

osztályokba be nem sorozott vendéglő tulajdonosa nem 
védekezhetik azzal, hogy üzletét a második osztályba 
tartozónak vélte, s ez alapon számította fel a második 
osztályú vendéglőkre megállapított árakat. A vendéglős 
ugyanis — a Kúria Ítélete szerint — nem lehetett két
ségben arra nézve, hogy vendéglője melyik osztályba 
tartozik.

— Meghosszabbították a vidéki zárórát. Kaptuk a követ
kező levelet: A vidéki vendéglősök már az unalomig panaszkod
nak, hogy a záróra terén a pestiekkel szemben állandó háttérbe 
szorulnak. Ez a sirám teljesen alaptalan. Mert mig junius 1-től 
kezdődően a budapesti záróra változatlanul egy óra maradt, addig 
a vidéki üzletek záróráját az eddigi 12 óráról 24 órára hosszab
bították meg. A vidékiek fészkelődése tehát — közigazgatási 
nyelven szólva — „minden jogos alapot nélkülöz." Németh Aladár.

— A pénzbecserélés meghosszabbítása. Az 
Osztrák-Magyar Bank magyar felülbélyegzésti tízezer és 
ezer koronáról szóló jegyeinek kicserélését, minden le
vonás nélkül, junius 18-ig meghosszabbították.

— A Jóbarátok uzsonnái. A vendéglősök Jóbarátok társasága 
uzsonnáit a következő helyeken tartja meg, minden szerdán dél
után négy órakor: junius 15-én Fiedlcr Gusztáv úrnál, I., Hideg- 
kuti-út 70; 22-én Frühling Antal úrnál, IX., Üllői-út 81 ; 29-én 
Gcrgiis József úrnál, IV., Bástya-utca 17; július 6-án Boross 
Gyula úrnál, I., Márvány-utca 6; 13-án Németh József úrnál, VII., 
Wesselényi-utca 57; 20-án Nagy Albert úrnál, III., Zsigmond- 
utca 23. A Jóbarátok uzsonnáikon szívesen látják az uj kartársakat is.

— Vendéglősegyesület Békéscsabán. Békés
csabán a békésmegyei vendéglősök, kávésok és ital
mérők egyesületbe tömörültek. Az első közgyűlésen a 
tisztikar a következőleg alakult meg: Elnökké egyhan
gúlag Madarász Györgyöt, alelnökké Schwézner Ká
roly csabai, Szabó Imre orosházi cs Vámos Imre gyulai, 
pénztárnokká Gerö Lajos csabai, a számvizsgáló bizott
ság tagjául pedig Karácsonyi József, Fehérváry Károly, 
Singer Károly és Kovács Lajos csabai vendéglősöket 
választották meg. Titkár dr. Vértes Andor lett. A választ
mányba Csabáról 16, Orosházáról 4, Gyuláról 4, Békés
ről 2, Szarvasról s a többi képviselt községből pedig 
egy-egy tagot választottak.

— Szabad hasított körmü és egypatás állatokat szál
lítani a Dunántúlra. A kormány megszüntette mindazokat a 
korlátozásokat, amelyek hasított körmü és egypatás állatok for
galmát és üszőborjuk, három évesnél fiatalabb üszők és hasas 
tehenek vasúton való szállítására nézve fennállottak, ha ez a for
galom Moson-, Sopron-, Vas- és Zalamegyék felé irányult.

— Tilos az üszőborjuk és hasastehenek le
vágása. A kormány eltiltotta az üszőborjuk, három 
évesnél fiatalabb üszők és három évesnél fiatalabb te
henek vasúton szállítását és levágását, a kényszervágás 
esetétől eltekintve.

— Adományok szakiskola költségeinek fedezésére: Mittro- 
vácz Adolf 1000, Bagyik Vince 500, Biró Dénes 500, Bandi József 
200 és Malosik Ferenc 200 koronát adományozott. A ncmeslelkü 
adományokért az elnökség hálás köszönetét fejezte ki.

— Az 1918—19. évi jövedelemadó és az 
1917—19. évi hadinyereségadó behajtása. A pénz
ügyminiszter megengedte, hogy azok az adózók, akik 
az 1918—19. évi jövedelem- és vagyonadóra bevallást 
adtak és az elsőfokú kivetés ellen felebezéssel éltek, ha
lasztást kapjanak, ha úgy az 1918., mint az 1919. évi 
adóra olyan összeget fizetnek be, mint a legutolsó adó
kivetésük, vagy az az összeg, amelyet vallomások alap
ján fizetnének. Ezt az összeget 8 nap alatt kell befizetni. 
Aki bevallást nem adott, halasztást kaphat, ha mindkét 
évre 8 nap alatt oly összeget fizet be, mint legutolsó
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adókirovása. Ez az összeg azonban nem lehet kisebb a 
reá most kivetett adó felénél. A halasztás a felszólam- 
lási bizottság határozatának meghozataláig, de legkésőbb 
1921. év végéig szól. Az 1917—19. évi hadinyereségadó 
fizetésénél halasztást kaphat az adózó, ha a már ese
dékes részletek felét befizeti.

— Adomány. Kunce Ödön, mint a Beszerző-csoport választ
mányának tagja, az 1920. évi tiszteletdiját, 200 koronát, a szak
iskola költségeinek fedezésére az elnökséghez beküldött. Nemes- 
lelkii adományáért az elnökség hálás köszönetét fejezte ki.

— Oéczy vadkereskedés r. t. hirdetésére különösen is 
felhívjuk t. tagjaink szives figyelmét. Régi, mondhatnánk a leg
első vadkereskedés, mely Budapesten létesült.

— Magyar szálló Prágában. Kassáról jelentik: 
Felvidéki szakkörökben üzleti tárgyalások folynak aziránt, 
hogy Prágában egy magyar szálloda és vendéglő nyíl
jék meg.

— Vasúti vendéglő építése és bérlete. A MÁV. szombat
helyi üzletvezetősége nyilvános versenytárgyalást hirdet Alsóőri 
állomásán egy vasúti vendéglő létesítésére és bérletére. Az aján
latokat 1921 julius 15-én déli 12 óráig kell a fenti üzletvezetőség 
I. osztályánál benyújtani.

A tej és tejtermékek forgalmának felszaba
dítása. A kormány, bizonyos megszorítással ugyan, a 
tej forgalmát, valamint a tejtermékek készítését és for
galmát szabaddá tette. A tejszállító azonban, aki eddig 
közfogyasztás céljára (tehát nem feldolgozásra) szállí
tott tejet, saját házi és helyi szükségletén felüli tej
mennyiségét szeptember 30-ig köteles oda szállítani, 
ahová junius 7-én szállította.

A Budapestre érkező összes tejmennyiség, mielőtt 
a fogyasztóhoz jut, megfelelő tisztítás, kezelés és a ható
sági ellenőrzés megejthetése végett minden egyes eset
ben valamely a hatóság állandó ellenőrzése alatt álló 
tejüzembe irányítandó. Tejjel házalni tilos. Ezek a ren
delkezések nem vonatkoznak azokra a termelőkre, akik 
a székesfőváros tanácsa előtt igazolják azt, hogy kizá
rólag saját termelésüket juttatják közvetlenül a fogyasz
tóhoz. Budapesten és Újpesten a városi tanácsok szep
tember 30. napjáig jogosultak szétosztani a fejet addig 
a mértékig, amig a megjelölt szükségletek fedezésére ele
gendő édes tejmennyiség be nem érkezik. Budapesten 
és Újpesten édes tejet szeptember 30. napjáig csak abban 
az esetben szabad feldolgozni, ha a hatósági szétosztás 
alá került édes tejmennyiség, az egyes tejüzemek ará
nyos megterhelése mellett, teljes egészében rendelke
zésre áll, illetve csak az ezen felüli mennyiséget, miért 
is ehhez a feldolgozáshoz az illető városi tanács külön 
engedélye szükséges.

A Budapestre és Újpestre való tejszállításnál és a 
Budapesten, valamint Újpesten történő tejeladásnál a 
legmagasabb árakat a közélelmezési minisztérium álla
pítja meg. Tejkezeléssel, tejnek, illetve tejterméknek fel
dolgozásával iparszeriien foglalkozó üzemet csak az 
létesíthet, aki erre az illetékes minisztertől külön üzem
engedélyt nyert. Ennek az engedélynek megadásánál 
vagy megtagadásánál a kérelmező szaktudásán kívül 
úgy a termelő, mint a fogyasztó és az ipar jogos érde
keit is figyelembe kell venni. A jelenleg már (izemben 
levő tejkezeléssel, tejnek, illetve tejterméknek feldolgo
zásával iparszeriien foglalkozó üzemek kötelesek arra, 
hogy a külön üzemengedélyt szeptember 7-ig meg
szerezzék.

Minden üzem állandó miniszteri ellenőrzés alatt áll, 
az ellenőrzés költségei az üzemek által térítendök meg. 
A kormányrendelettel egyidöben a közélelmezési minisz
ter hatályon kívül helyezte az OKÁB-nak a tejtermelői

Elite-márka

fiúmé •
Qognac JVledicinal

„Fiume'* szójegyre különösen ügyelni!

Adriatika RT.
. Iroda: Budapest, I., Fehérvári-út 9. 

Telefon t József 88-09.

és nagykereskedői legmagasabb árára, valamint a tej
termékek legmagasabb árára vonatkozó megállapításait.

. — Milyen lesz az uj ipartörvény? Hír szerint 
a kereskedelmi miniszter már a jövő héten a nemzet
gyűlés elé viszi az ipartörvény reformjáról szóló tör
vényjavaslatot. Ez a javaslat sokban eltér az eredeti 
tervezettől, a jelenleg engedélyhez kötött iparok nagy
részét mégis — igen helyesen — képesítéshez köti. Az 
iparűzés hatósági ellenőrzése a javaslat szerint a leg
szélesebb körű lesz. Ha valamely iparüző ugyanabban a 
városban, ahol engedélyhez kötött ipart folytat, más 
helyiségbe akar költözni, akkor uj iparengedélyt kell 
szereznie. Reméljük, hogy a tervezet honorálja mind
azokat a jogos kívánságokat, amelyeket a vendéglős- és 
szállodásipar képviselői már oly gyakran hangoztattak 
a kereskedelmi kormányzat előtt.

— Fölemelik a posta-, táviró- és telefontari
fát. Demény Károly államtitkár, a posta vezérigazga
tója ma ismertette a postánál, távirónál és telefonnál 
julius elsején életbeléptetendő pótdijak és tarifaemelések 
tervezetét. A postánál a postai dijak után tízszázalékos 
pótdijat, a távirónál minden tiz szó után egy korona, 
sürgős táviratnál három korona pótdijat, az interurban 
telefonbeszélgetésnél 1—3 korona, sürgős beszélgetés
nél 3—9 korona pótdijat fognak szedni. Minden egyes 
telefon-főállomás bérlője Budapesten 2000, vidéken 1000 
korona egyszeri, azonfelül pedig a rendes előfizetési 
díjon kívül 240 korona évi hozzájárulást tartozik fi
zetni, amely utóbbi vidéken 120 koronára mérséklődik. 
Ezeken a hozzájárulási dijakon kívül tarifaemelés is 
lesz. A belföldi táviratok dija ezentúl szavankint40 fil
lér helyett 1 korona, a belföldi interurban beszélgetés 
dija 50— 55 százalékkal, a belföldi csomagtarifa 70—80 
százalékkal, az expresz-levél dija belföldre 3 koronáról 
10-re, külföldre 10 koronáról 30-ra emelkedik.

Még ebben az esztendőben Budapesten áttérnek a 
telefonbeszélgetések száma szerint való díjszabásra, de 
egyúttal a telefonhálózatot automatikus kezelésra alakít
ják át és lehetővé teszik, hogy a Teréz-központba kap
csolt vonalakról közvetlenül lehessen beszélni a Józset- 
központba tartozó vonalakkal és viszont.

Csonka Magyarország — nem ország,
Egész Magyarország — mennyország!
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AMBRA 
fevYESÜLT L'KŐSOyÁqáK.

.. ^5 , t
GYÜMÖLCS LE PA2OLO 

ft.T.

BUDAPEST 
VII. ILKA-UTCA 25-2?.

TELEFON: 
JÓZSEF ZÍE-ZiZl.

Köszönetnyilvánítás.
Szakiskolánk tanári testületé által junius 3-án ren

dezett 25 éves igazgatói jubileumom alkalmából testü
letektől és magánosoktól olyan nagyszámú üdvözlőiratot 
kaptam, hogy azokra külön-külön válaszolni fizikai lehe
tetlenség. Ezúton kérem fogadják mindnyájan irántam 
tanúsított kitüntető figyelmükért a legforróbb és leg- 
hálásabb köszönetemet.

Életem legértékesebb emlékei közé sorozom és 
ereklyeként őrzöm e megtisztelő sorokat, az azokból 
kiáradó elismerésre magamat érdemessé tenni lesz a 
jövőben egyetlen törekvésem.

Isten áldását kérem szakiskolánk további működé
sére és mindazokra, akik ennek a nagyfontosságú ügy
nek szolgálatába szegődnek.

Kiváló tisztelettel
Budapest, 1921 junius 4

Walter Károly 
főigazgató.

Felelős szerkesztő: ABA SÁNDOR. 
Kiadó: A SAJTÓBIZOTTSÁG.

Szent-László könyvnyomda nyomása, Budapest, Vili., Rökk Szilárd-utca 28.

Mendclovits Farkas 
első „Amerikai“-eredeti szétszedhető 

jégszekrények, szállodai- és ven
déglői hűtőberendezések, bor- és sörki
mérő készülékek gyára. A szakmában elis

mert elsőrangú, versenyen kívül álló cég. 
BUDAPEST, VII., RÁKÓCZI-ÚT 64.

Telefon « József c0-fi7. — fl api ialo 1 1899. évben, 
fii 1911. évi őrsi. húsipari kiállításon arany éremmel kítünteívB.

Minden szőlőbirtokos, borkereskedő, í 
gazdakör, olvasókör, központi szesz- | 
főzde és szőlészeti alkalmazott járassa 
a minden csütörtökön megjelenő egyet
len hazai szőlő- és borgazdasági szak
lapot, a

„Borászati Lapok“-at.
Előfizetési ára a következő V* évre 75.— K. *
Szerkesztőség és kiadóhivatal í
Budapest, IX. kér., Üllői-út 25. Etilek. '
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s M ű J E G E T Budapesti s
| Jégárúsitö Részvénytársaság Budapest VII., Miksa-utca 11. |
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Hazai Likőr-, Rum- és Szeszárúgyár Részvénytársaság
Gőzüzemű likőrgyár, páli nkafőzdék, szesz szabadraktár 
Budapest, VI., Forgáoh-utca 9/b. 0 Telefon : 15—30.

Iparsó fagylaíthészítéshez ^fSK
fúvároülian az Iparleslülel útján történik. Vidéken helyhatósági igazol>ány szükséges. 

A Magyar Királyi Sójövedék Vezérügynöksége Iparsóosziál'.

Boscbán Károly és Artúr borpincéi
Ufíhánfia tinnrii ilfpa R Telefon: József 50-38. Régi bevezetett cég — Ssolid ki- 
nUlldliyú, UllUUrlllLu 3. Sürgönyeim• Boschén Kőbánya siolqál i. állandó nagy válanlék.

Baromfi és libamáj legolcsóbb napi árban.

Jungmann Ármin Telelőn8:1 J*zsétAn«S—31. sxám.
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A legrégibb 1878 óta fennálló

GÉCZY FERENC
baromfi és vadkereskedö cég R. 1. 

ajánlja naponta friss vágású idei libát, kacsát, 
frissen lőtt őzbakjait, különösen a vidéki szállo
dások, vasúti és fürdővendéglős uraknak szép hízott 
marhahúst, vesepecsenyét, pecsenye mala
cokat, halat, rákokat, korai zöldséget, gyümöl
csöt és egyéb élelmicikkeket pontos kiszolgálás mellett. 

Központi vásárcsarnok 58-5?. számú íölhe. 
—tMEZI IWIH Ilii ■0(1—0—111 IMII I I IQ III II liai I MaWgWWÜ

flRflFAOUGÓ K, KÉN LA P ÉS BÖRDGRITÓSZEREK
valamint az összes pincegazdászati cikkek 
legjutányosabb beszerzési forrása u m n 11 I H 11 A fi

mi IfiHnC
BUDAPEST, VII., KÁROLY-KÖRÚT 9. Tel.: József 115-15

FROMMER TESTVÉREK 
pincegazdászati cikkek legrégibb szaküzlete 

Budapest, VI., Teréz-körút 23.
Telefon: 28-99 Telefon: 28-OB

Dús raktárt tart: 
borsxivattyukban, gummitömlökben, filterekben, bortle- 
rítíf és sxintelenítő szerekben és az összes borászathoz 

tartozó cikkekben.

Az „ÓCEÁN" nagy. Konzervgyár és Keresk. r.-t
BUDAPEST-DUNAKESZI

Ajánlja legjobb minőségű marínéit, füstölt és sós 
heringjeit, olajos szardíniát és laza
cot, Ambrózia mustárt, gyümölcs- és 

főzelék konzervjeit.

Schreiber
^gyártmány

50—6O°/o leszállított 
árban ERHARDT JÁNOS UTÓDA 

SZ1TTNER FERENC 
cégnél Budapest, IV., Mária Valéria-utca 1. szám 

(Bristol szállodával szemben.)

BLOCH MÓR cég
Modern Szálloda, Szanatórium 
és Kórház Berendezési Vállalat.

Paplankülönlegességek gyára.
Steril. Hyg. Agytollgyár.

BUDAPEST
Telefon: J. 115-42 Központi iroda: VII., Károly-körút 7. 

•sr Sürgönyeim: MORBLO. th

Legújabb különlegesség:

Hobé-Srand Monarque

LikSrkUlóf,.
-Triple sec 
-Curacao 
-Cherry >Brandy 
-Kristálykömény 
■Cacao 
-Vanília
■ Nocca 
-ElüKlr 
Kobétine

I
I
1
i 
i
I

Hobé Damase és Társa 
francia rendszerű 
neqy sxuszárúpárolás r.«t.

nwaaai

VENDÉGLŐSÖK TÜZELŐANYAG 
BESZERZŐ RÉSZVÉNYTÁRSASÁGA 
BUDAPEST, IV. KERÜLET, VÁMHÁZ-KÖRÚT a. SZÁM 

Raktárok i Dunapartl teherpályaudvar.
Szállít: szenet, fát, Cséry-kokszot mailmálli tan alti 

TELEFON: JÓZSEF 73-U8.

I 
í
I
i

Vidéki kartársak 
talál kozó helye

KESZEY VINCE étterme Budapest, VII., Rákóczi-út 44




